Поволжская открытая олимпиада школьников 

«Будущее медицины» 2013 г. 

Биология Задания 1 (заочного) этапа 

10 класс

Тест
Задание №1.
1. Механизм поступления в корневые волоски кислорода:

а) диффузия

б) активный транспорт

в) корневое давление

г) осмос

2. Листовая мозаика представляет собой:

а) чередование пятен хлорофилла на листе

б) заболевание листьев

в) способ расположения листьев на стебле, позволяющее им получать больше света

г) вид листовой пластинки

3. Количество камбиальных колец в стволе десятилетнего дерева:

а) 1

б) 10

в) 100

г) 5

4. Для успешного проведения прививки соединяемые растения должны соприкасаться участками ткани

а) покровной

б) проводящей

в) образовательной

г) механической

5. В зародышевом мешке цветковых растений гаплоидные ядра распределяются:

а) равномерно по периферии клетки

б) неравномерно: два в центре и по три на полюсах клетки

в) неравномерно: шесть в центре и по одному на полюсах клетки

г) по два в разных зонах клетки

6. Ранняя неполовозрелая стадия развития животного называется:

а) бесполой

б) фертильной

в) ювенальной

г) кукольной

7. К амниотам относятся:

а) членистоногие

б) рыбы

в) земноводные

г) млекопитающие

8. К анамниям относятся:

а) млекопитающие

б) птицы

в) пресмыкающиеся

г) земноводные

9. Круглый червь, паразитирующий в толстом кишечнике и аппендиксе человека:
а) аскарида

б) власоглав

в) трихина

г) ришта

10. Структурной единицей сложного фасеточного глаза у членистоногих является:

а) омматидий

б) отолит

в) рабдом

г) колбочка

11. Органами зрения у рыб являются:

а) простые глазки

б) глаза, в строении которых выделяют хрусталик

в) клетки боковой линии

г) фасеточные глаза

12. Иглы ежей – это видоизмененные:

а) когти

б) остевые волосы

в) вибриссы

г) пуховые волосы

13. Хобот слона – это орган:

а) обоняния

б) осязания

в) хватания

г) обоняния, осязания, хватания

14. 1й шейный позвонок – атлант:

а) не имеет тела

б) имеет «зуб»

в) не имеет отростков

г) не имеет дуги

15. Структурно-функциональной единицей миофибриллы является:

а) саркомер

б) миомер

в) актин

г) миозин

16. Какой участок проводящей системы называется водителем ритма?

а) пучок Гисса

б) предсердно-желудочковый узел

в) синусо-предсердный узел

г) волокна Пуркинье

17. Спинной мозг имеет следующее количество сегментов:

а) 25

б) 31

в) 35

г) 41

18. В соматической нервной системе путь от центра до иннервируемого органа состоит из следующего количества нейронов:

а) 1

б) 2

в) 3

г) 4

19. Диурез – это:
а) мочеобразование

б) мочеотделение

в) непроизвольное мочеиспускание

г) удаление почки

20. У человека зародышевая оболочка, участвующая в образовании плаценты, называется:

а) аллантоис

б) хорион

в) альвеола

г) амнион

21. Сколько аминокислот участвует в синтезе белка?

а) 64

б) 20

в) 38

г) 54

22. Хиазмы наблюдаются во время:

а) профазы I мейоза

б) телофазы I мейоза

в) анафазы I мейоза

г) метафазы I мейоза

23. Анеуплоид – это организм с:

а) нормальным числом хромосом

б) вдвое меньшим числом хромосом

в) лишней хромосомой

г) кратным увеличением хромосом

24. К признакам, ограниченных полом, относятся:

а) молочность у коров

б) дальтонизм

в) гемофилия

г) интеллект

25. Наследственное заболевание «синдром кошачьего крика» сопровождается:

а) нарушением пигментации кожи

б) умственной отсталостью

в) нарушением функции гортани

г) расстройством регуляции двигательных движений

26. Элементарной единицей вида является:
а) особь

б) семья

в) стадо

г) популяция

27. По А.Н. Северцеву к путям эволюции не относится:

а) дегенерация

б) дивергенция

в) ароморфоз

г) идиоадаптация

28. У человека к рудиментам относится:
а) многососковость

б) хвостатость

в) аппендикс

г) густой волосяной покров

29. Биологические факторы антропогенеза были открыты:

а) Ж. Ламарком

б) К. Линнеем

в) Ч. Дарвином

г) Ф. Энгельсом

30. При резком увеличении численности особей популяции ее рост называют:

а) экспоненциальным

б) нестабильным

в) изменчивым

г) критическим
Анатомия
Задание №2. Где чаще образуются тромбы – в артериях или в венах? Объясните, с чем это связано.
Общая биология
Задание №3. Безопасна ли пища, облученная а) рентгеновскими лучами, б) гамма-излучением, в) бета-излучением, г) нейтронами?
Генетическая задача

Задание №4. У кукурузы в соматических клетках 28 хромосом. Определите количество хромосом и ДНК в постсинтетический период интерфазы, в анафазу I и анафазу II мейоза. Какой набор хромосом и ДНК будет в клетках пыльцевого зерна, в клетках зародышевого мешка, в зародыше семени, в эндосперме?
Ситуационная задача

Задание №5. Изучите описание семени растения. На одном конце маленького и невзрачного семени торчит длинная, коленчато согнутая колючая ость. При увлажнении воздуха нижнее колено этой ости скрючивается, ость отклоняется в сторону и упирается острым концом в землю. При высыхании ость раскручивается, приподнимает зерно и толкает его вперед. Поскольку в течение суток влажность воздуха изменяется, то ость, скручиваясь и раскручиваясь, обеспечивает самостоятельное передвижение зерна по земле». Назовите растение.
